
Téma:

PODZIM

11/24
roč. XXX.



Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
listopadové číslo našeho zpravodaje se ponese v du-
chu podzimu. Podzim není pouze jedním z ročních 
období a přechod mezi létem a zimou, ale význam 
tohoto slova může být hlubší. Už jenom pod předsta-
vou podzimních barev se může skrývat buď nádherná 
probarvenost podzimní krajiny, s převládajícími hřeji-
vými barvami jako je žlutá, zlatá, červená a oranžová, 
anebo naprostý protiklad ve formě mlhavé ponuré
a depresivní šedi. Záleží především na nás, jakýma 

2 - Úvodní slovo

Lukkáš Koreš
starostta města

očima budeme vnímat své okolí a své nejbližší. Proto-
že pod výrazem podzim se může skrývat i pomyslný 
Podzim života v podobě důstojně prožitého stáří. Ce-
lorepublikově nám stárne populace a Staré Město není 
logicky žádnou výjimkou. Ubývá počet dětí ve školách
a stoupá počet seniorů. Neměli bychom na ně v žád-
ném případě zapomínat. Rozvoz obědů, nákupů či léků 
je spíše samozřejmost, kterou budou muset obce dříve 
či později řešit plně ve své režii, stejně jako bezbarié-
rovost bytů, veřejných budov a společných komunit-
ních ploch. Stejně tak je i mnoho variant pro jakoukoliv 
budoucí spolupráci, či zapojení seniorů do aktivního 
života. Nezapomínejme prosím také  na předávání 
zkušeností mladším generacím a obráceně na poděko-
vání starším za jejich celospolečenský přínos.   Věříme, 
že rozjíždějící se projekt čtení ve školce může být prv-
ním odrazovým můstkem. Čas ukáže, jestli se vydává-
me správným směrem. A možná jednou v budoucnu 
budeme mít v nově zrekonstruované školní kuchyňce 
kroužek vaření pod heslem: „co naše babičky uměly 
všechno uvařit a upéct“ a v nové školní dílně kutilský
a řemeslný kroužek pod patronací některého z dědeč-
ků. Znalostí a zkušeností k předávání je zajisté dost. 

Milí čtenáři Zlatého rohu,
s  příchodem listopadu se příroda halí do barevného 
podzimního hávu, který nám připomíná krásu a  pro-
měnlivost života. Tento měsíc je pro mnoho z nás také 
časem zamyšlení a vzpomínek. V tomto čísle se věnu-
jeme seniorům. Podzim života, symbolizující zralost 
a  moudrost, nás vybízí k  oceňování zkušeností, které 
jsme nashromáždili, a k posílení našich vztahů se seni-
ory v našich rodinách.

Je také důležité se zaměřit na duševní zdraví, neboť 
období podzimu může u některých jedinců vyvolávat 
pocity deprese či osamělosti. Tento měsíc může být 

tedy příležitostí k otevřenému rozhovoru o těchto té-
matech a hledání podpory.
Listopad je také obdobím, kdy si připomínáme naše 
blízké, kteří nás opustili. Dušičky nás vedou k  refl exi 
a vděčnosti za společné chvíle, které jsme s nimi pro-
žili. Ačkoliv Halloween přináší do našich životů prvek 
zábavy a fantazie, nezapomínejme na to, jak důležité je 
ctít památku těch, kteří již nejsou mezi námi.
Přeji vám klidný listopad, plný hlubokých myšlenek 
a společných chvil s těmi, které máte rádi.

Marrkéta Najjdekrová
šéfreddaktorka
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Výpis z jeednání RRM čč. 38 zze dnne 3.. 10. 20024

Rada měssta na ssvémm jednání
schválila

- cenovou nabídku společnosti GB-geodezie, 
spol., s. r. o. Opava. Předmětem smlouvy je zpracování 
dat inženýrských sítí a dopravní infrastruktury v ma-
jetku města a jejich příprava pro vložení do Digitálně 
technické mapy ČR,

- cenovou nabídku společnosti Pavel Janoušek, Staré 
Město. Předmětem nabídky je výroba nábytku pro 
venkovní učebnu ZŠ Staré Město,

- žádost Společnosti Podané ruce, o. p.  s., Brno o pří-
spěvek na terénní práce s  uživateli drog na území 
Starého Města a ukládá starostovi města podepsat se 
společností veřejnoprávní smlouvu,

- v souladu s § 85 odst. b zák. č. 128/2000 Sb. – Zákon 
o obcích, poskytnutí věcného humanitárního daru - 

trvanlivé potraviny, základní drogerie, čistící a desin-
fekční prostředky v  celkové částce 98.294 Kč včetně 
DPH pro potřeby povodní zasaženého partnerského 
města Stronie Śląskie, který byl neodkladně poskyt-
nut dne 18. 9. 2024,

vzala na vědomí

- žádost o  odprodej 9 ks nepotřebných malých oken 
z panelových domů č. p. 49 a 50 s tím, že okna a jejich 
následná likvidace jsou součástí kompletního projek-
tu na odstranění (demolice) těchto objektů,

- rezignaci Daniela Mikuláše na mandát člena Zastupi-
telstva města,

souhlasí

- s předloženou studií cyklostezky Staré Město – Stříbr-
nice vypracovanou společností Ing.  Radek Kopecký, 
Lanškroun.

Z majetkooprávnních zzáležittostíí Radda mměssta
schválila

- záměr pronájmu části pozemku p. č. 1041/1 o výměře 
200 m2 v k.ú. Staré Město pod Kralickým Sněžníkem,

vzala na vědomí

- oznámení o  výpovědi smlouvy ze dne 27.  8.  1981 
o nájmu části pozemku p. č. 1041/1 v k.ú. Staré Město 
pod Kralickým Sněžníkem.

- žádost o pronájem jakékoliv zahrádky.
Usnesení z jednání Rady města je zveřejněno na webo-

vých stránkách města, na elektronické úřední desce 
na náměstí Osvobození a v písemné podobě na ná-
stěnce u radnice. Zápis z jednání Rady města je ulo-
žen u starosty města.

redakce

Z jednání zastuppitelsstva mměstta č. 12 ze ddnee 

26. září 2024
Jednání se zúčastnilo 11 zastupitelů a 12 občanů. Ma-
teriály k jednotlivým bodům jednání obdrželi členové 
ZM společně s pozvánkou. Navržený program dle po-
zvánky byl následně doplněn na návrh starosty Lukáše 
Koreše o projednání změn ve smlouvě o dílo v zakázce 
Revitalizace Sportovního areálu (posunutí termínu do-
končení) a schválen.
Po kontrole usnesení z minulých jednání zastupitelstva 
(majetková usnesení se plní průběžně, ostatní jsou 
splněna) informovala hlavní účetní Lucie Koudelková 
o  rozpočtových změnách a  doporučila schválit návrh 
rozpočtového opatření č.  5/2024. Zastupitelé návrh 
bez připomínek schválili.
Dalším bodem jednání byl upravený návrh obecně 
závazné vyhlášky o  stanovení koefi cientu daně z  ne-
movitosti. V  souvislosti s  peticí, kterou vedení města 
obdrželo od chalupářů z  Hynčic pod Sušinou (výhra-

dy ke stanovení koefi cientu 5 pro výpočet daně z ne-
movitosti pro místní části Hynčice pod Sušinou, Malé 
a Velké Vrbno) v měsíci květnu, uložilo zastupitelstvo 
fi nančnímu výboru a vedoucí hospodářsko-správního 
odboru Lucii Koudelkové připravit návrh úpravy čl.  3 
této vyhlášky. V  diskuzi k  této vyhlášce vystoupili Jiří 
Kamp, Jana Lysáková a chataři z Hynčic pod Sušinou. 
Následně zastupitelé vyhlášku schválili.
Dále starosta Lukáš Koreš informoval, že z objektivních 
důvodů (zářijové povodně) nebude dodržen původní 
termín dokončení akce „Revitalizace Sportovního are-
álu - víceúčelové a dopravní hřiště a monolitický pum-
track“. Proto je třeba schválit formou dodatku prodlou-
žení termínu realizace. Dokončení realizace díla je nově 
stanoveno do 30. 6. 2025. Zastupitelé změnu schválili.
V dalším bodě předsedkyně kontrolního výboru Jana 
Lysáková předložila zastupitelům ke schválení aktuali-
zovaný návrh plánu činnosti kontrolního výboru na rok 
2024. Návrh byl bez připomínek schválen.
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Volby do zastupitelstev krajů a v našem okrese i do 
senátu se uskutečnily v druhé polovině září, výsledky 
byly komentovány ve všech médiích. Účast tradičně 
v těchto volbách bývá nízká. Letošní volby ovlivnily 
navíc nepříznivě i povodně. O hlasy voličů v našem 
kraji se ucházelo celkem třináct volebních seskupení. 
Krajských voleb se zúčastnilo 32,91% občanů (v Olo-
mouckém kraji 31,44%), senátních voleb se zúčastnilo 
v 1. kole 30,47% občanů (ve volebním obvodě Šum-
perk 27,40%) a 17,54% ( 19,22% v Šumperku) ve 2. 
kole.  A jak se volilo u nás ve Starém Městě a v míst-
ních částech? 

Z počtu 1 388 voličů přišlo k volbám do jednotlivých 
volebních místností celkem 362 občanů, tj 26,08% 
(průměr v celé ČR byl 32,91%).

Přímo ve Starém Městě bylo v seznamu zapsáno 1 
215 voličů, účast byla 25,02%. Nejvíce hlasů získalo 
ANO (115). Na dalších místech skončili STAROSTOVÉ 
PRO OLOMOUCKÝ KRAJ /dále jen Starostové/ (41), 
STAČILO (26), SPD, Trikolora, Pro a Svobodní /dále jen 
SPD/ (21), MORAVANÉ (20).  Zbývající seskupení získa-
la méně než 20 hlasů. 
V Chrasticích bylo v seznamu zapsáno 58 voličů, 
účast byla 29,31%. Nejvíce hlasů získalo ANO (5) a 
STAROSTOVÉ (5), MORAVANÉ a SPD získali po třech 
hlasech a uskupením DSZ- ZA PRÁVA ZVÍŘAT /dále jen 
DSZ/ 1 hlas.  
V Kunčicích bylo v seznamu zapsáno celkem 49 voli-
čů, účast byla 28,57%. Nejvíce hlasů získalo ANO (8), 

Spojenci24 s vámi /dále jen Spojenci/ dva hlasy a po 
jednom hlasu pak DSZ, MORAVANÉ a Piráti s podpo-
rou. 
V Nové Senince bylo v seznamu zapsáno celkem 27 
voličů, účast byla 29,63%. Čtyři hlasy získalo ANO a 
po jednom hlasu pak SPD, STAČILO. STAROSTOVÉ a 
MORAVANÉ.
Ve Stříbrnicích bylo v seznamu zapsáno celkem 39 
voličů, účast 48,72%. ANO a Občanská demokratická 
strana získaly po šesti hlasech, čtyři hlasy získali Spo-
jenci, dva Přísaha občanské hnutí a jeden STAČILO.
Do senátu v šumperském obvodě kandidovali tři kan-
didáti: Vladimír Hošek (Svobodní), Mgr. Miroslav Adá-
mek (ANO) a prof. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D (nezávis-
lý kandidát). Z prvního kola, kterého se zúčastnilo 350 
občanů (25,27%) postoupili Mgr. Miroslav Adámek 
(163 hlasů) a prof. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D (150 hla-
sů). V druhém kole, kterého se zúčastnilo 238 občanů 
(17,1%) zvítězil prof. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D (129 
hlasů), Mgr. Miroslav Adámek získal 109 hlasů. 

Volby do zaasttupittelssteev 

krajů aa do sennátuu

V bodě majetkoprávní záležitosti zastupitelé schválili
prodej

- pozemku p. č. 3666/2, ostatní plocha, o výměře 845 m2 
v k, ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
- pozemku p. č. st.42, zastavěná plocha a nádvoří, o vý-
měře 25 m2 v k.ú. Malé Vrbno,
- části pozemku p.  č.  260, ostatní plocha, o  výměře 
241 m2 v k.ú. Malé Vrbno,
- části pozemku p. č. 1006/1, trvalý travní porost, o vý-
měře 80 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžní-
kem,
- části pozemku p.  č.  1404, ostatní plocha, o  výměře 
50 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
- části pozemku p. č. 3244/31, ostatní plocha, o výměře 
80 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,
revokaci

usneseni č. 101/23 ze 6. zasedání zastupitelstva měs-
ta konaného dne 19. 09. 2023 o prodeji části pozemku 
p. č. 3244/31, ostatní plocha, o výměře 80 m2 v k.ú. Sta-
ré Město pod Králickým Sněžníkem,

odkup

- pozemku p.  č.  st.971, zastavěná plocha a  nádvoří, 
o  výměře 62 m2, jehož součástí je budova bez čísla 
popisného nebo evidenčního, jiná stavba, v k.ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem.
V diskuzi na dotazy, zda jsou vyčísleny škody po zápla-
vách a zda město opraví most v Květné u p. Nováčka, 
případně na aktualizaci webových stránek města, kdy 
pojedou vlaky do Hanušovic a zda město uvažuje do 
budoucna se zabezpečením sportovního areálu pro-
tipovodňovými prvky, reagoval starosta Lukáš Koreš. 
Další dotazy nebyly, a tak starosta poděkoval všem pří-
tomným za účast a  po hodině jednání zastupitelstva 
ukončil.
Usnesení z  jednání zastupitelstva je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě na 
nástěnce u  radnice. Zápis z  jednání zastupitelstva je 
uložen u starosty města.

redakce
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Třídění odpadu sníží objem směsného odpadu v obci 
a obec tak ušetří za ukládání směsného odpadu na 
skládkách. 
Ne však každý k tomuto přistupuje zodpovědně 
a bohužel jsou mezi námi i občani, kteří třídí odpad 
ledabyle a v horším případě vůbec a vše odkládají do 
komunálního odpadu, tzn. sáček z domovního koše 
„odloží“ do kontejneru na tříděný – separovaný od-
pad. Takovýto odpad z barevného kontejneru je pak 
městu fakturován za cenu komunálního odpadu a tím 
městu vzniká zbytečný vícenáklad. 
Městská policie následně řeší a bude pokutovat 

tyto provinilce, jelikož v kontejneru na separo-

vaný odpad, má být opravdu jen takový odpad, 

který do něj náleží! Díky kamerovému systému, 

který je umístěn v blízkosti sběrných míst se může 

Městská policie dopátrat a řešit, kdo konkrétně 

odložil nevytříděný odpad do barevného kontej-

neru nebo ho volně položil vedle kontejneru. Vol-
né odložení odpadu mimo kontejner je posuzováno 
jako vznik černé skládky a může být pokutováno až 
do výše 50.000 Kč.
Pokud si nejste jisti, co je možné odložit do zelené-
ho, žlutého nebo modrého kontejneru neváhejte se 
zeptat na oddělení místních poplatků v přízemí bu-
dovy radnice nebo navštivte webové stránky města 
https://www.mu-staremesto.cz/mesto/mistni-a-by-
tove-hospodarstvi-1/sberny-dvur/.

Opravdu stačí tak málo, aby si každý zodpovědný ob-
čan mohl nahlas říci: „Ano, já jsem ten, kdo třídí zod-
povědně odpad a tím ušetřím peníze i planetu“.

Třídit oodpaad sse vyyplláccí aaneeb 

jak neeobdrržett pookuutu odd 

Městské pooliccie

Ivvana Holiingerová

Ordinace praktického lékaře pro děti a  dorost 
MUDr. Jiřího Kaly ve Starém Městě oznamuje ukonče-
ní své činnosti k 31. 12. 2024.

Aktuálně Město Staré Město řeší situaci a  možnosti 
se zástupci Olomouckého kraje, pojišťovnou VZP i zá-
stupci Šumperské nemocnice. Vzhledem k  tomu, že 
nelze s jistotou předpokládat, že by se podařilo zdra-
votnickou péči této ordinace převést v  takto krátké 
době do rukou jiného lékaře, doporučujeme rodičům 
dětí:
 a) kontaktovat pojišťovnu dítěte, která vám 
  poskytne informace o  nejbližší možné 
  ordinaci, ve které by bylo možné dítě registrovat
 b) kontaktovat dětského lékaře dle vlastního 
  výběru s  žádostí o  registraci dítěte (seznam
  ordinujících lékařů dle míst najdete v Národ-
  ním registru poskytovatelů zdravotních služeb)
 c) kontaktovat ordinaci MUDr.  Martina Nováka
  s možností registrace, POUZE pokud vašemu
  dítěti je 15 let a více

Žádosti o předání zdravotnické dokumentace mohou 
lékaři, u  kterých své dítě nově registrujete, podávat 
v ordinaci MUDr. Jiřího Kaly do 31. 12. 2024. Pokud se 
takto nestane a vy najdete nového lékaře až po této 
lhůtě, bude dokumentace předána Odboru zdravot-
nictví Krajského úřadu Olomouckého kraje. Ten se při 

nakládání s  převzatou zdravotnickou dokumentací 
řídí zákonem č. 372/2011 Sb., podle kterého:
• zajišťuje pro pacienty výpisy nebo kopie zdra-

votnické dokumentace v  rozsahu potřebném 
pro zajištění návaznosti poskytování zdravotních 
služeb a neprodleně prokazatelně zajistí předání 
zdravotnické dokumentace poskytovateli zvole-
nému pacientem na základě žádosti; žádost po-
dává pacient nebo nový poskytovatel, který musí 
k  žádosti připojit písemné vyjádření pacienta 
o  provedené volbě (např.  podepsaný registrační 
list). Dokumentace je vydána pouze poskytovateli 
nikoli pacientovi.

Město Staré Město se bude i nadále aktivně věnovat 
možnostem, které by pomohly zajistit pediatrickou 
péči v ordinaci ve Starém Městě. V případě jakýchkoli 
změn vás budeme informovat.

MUDr.. Kalaa ukkončujje pproovooz

Ivvana Jannoušková
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Životnní jubbileea

V měsíci LISTOPADU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBI-
LEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví, 
mnoho štěstí a radosti ze života! 
 S přáním dlouhého a šťastného života, 
 Komise pro zdravotní a sociální péči

KUŽIOVOVÁ BOŽENA

DANIEL ŠTEFAN

ŠTĚPÁNÍK JOSEF 

HRABÁČEK OTAKAR

JONÁKOVÁ ALŽBĚTA

TROJÁKOVÁ VERONIKA

KONKOLOVÁ ALŽBĚTA

BEŠTA JOSEF

POSPÍŠIL ALOIS

HALÁMKOVÁ EVA

MREKVA PAVEL

Úmrtí

Doskočil Jiří                                         

John Karel                                 

Durďáková Natálie

Gábor Bartoloměj

Dovolte, abychom vyjádřili upřímnou 
soustrast všem pozůstalým.  
 Komise pro zdravotní a sociální péči

Dovolte, abychom
soustrast všem po

Komise pro zd

Vzpomínnáme
Dne 12. listopadu 2024 si připomínáme 

1. smutné výročí od úmrtí pana 

Přemysla Novotného

Narozzení

Za Komisi pro zdravotní a sociální péči srdečně 
gratulujeme k narození holčičky. Přejeme vám mnoho 
radosti, zdraví a lásky v této nové životní etapě. Ať vám 
společné chvíle přinášejí štěstí a pohodu.

TYLICHOVÁ AMÁLIE

CIT JAKO LOĎ SE MUSÍ MOŘEM DÁT
NEŽLI MŮŽE NĚKDE ZAKOTVIT, 

 NEŽLI VÍ, ŽE SLOVO MILOVAT
ZNAMENÁ I DÝCHAT NEBO ŽÍT.

 DÝCHAT – TO JE JAKO MILOVAT,
MILOVAT JE TOTÉŽ JAKO ŽÍT.
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Daň z nemmovitoosti
Vážení občané, ráda bych se tímto článkem vráti-
la k  jednání Zastupitelstva města Staré Město, které 
se konalo 26.9 v KD Staré Město. Nevím, zda někteří 
z Vás již tuto informaci zachytili, ale současné zastupi-
telstvo opět odsouhlasilo zvýšení daně z nemovitosti, 
a to rovnoměrně na 3,5 koefi cient v místních částech, 
2 koefi cient ve Starém Městě. Bohužel jsem se na za-
stupitelstvo nedostala, i když nám bylo řečeno, že ter-
mín bude zveřejněn. Byl – na el. úřední desce a hned 
po konání zmizel do neveřejného archívu, na pevné 
desce byl zveřejněn pouze ve Starém Městě, na Muni-
polisu zveřejněn nebyl i když bylo řečeno že budeme 
informováni, přístupné vývěsky v  místních částech 
byly vynechány.
Když jsem opouštěla fi nanční výbor i  zastupitelstvo 
(měli jsme jiné názory na řízení města), tak mi bylo 
řečeno, že se vyhláška rozpracuje, že se zapracuje sní-
žení daně z nemovitosti pro trvale bydlící obyvatele 
(prý na to existují judikáty), zatíží se lyžařské areály 
a souhlasím s tím, že budou platit víc majitelé rekre-
ačních chat a chalup, z nichž většina pronajímala na 
černo, nebo zdanila minimum, ale město bylo jejich 
pronájmy zatíženo daleko většími náklady. Finanční 
výbor měl na zpracování vyhlášky rok!
Po prostudování vyhlášky zjišťuji, že se NIC zásadní-
ho se nezměnilo, pouze jsme ulevili Hynčicím a Vel-
kém Vrbnu, přidali koefi cient 5 na všechny rekreační 
domy. Tuto daňovou zátěž současné zastupitelstvo, 
až na pár výjimek (pan Kamp, paní Zelená) přesunu-
lo na trvale bydlící obyvatele a  majitele rekreačních 
domů a chalup v místních částech bez lyžařských vle-
ků. Takže co tak dlouho zpracovával fi nanční výbor po 
celý rok, když tam výjimka pro trvale bydlící obyvate-
le není, nevím. Nechci odpověď, tohle je pouze kon-
statování. Prý úleva bude, ovšem návod k tomu není. 

Vyvracení dezzinfformmaací,, 

mýtů aa pollopravdd aneeb 

ptejtee se raaděěji přímmo 

vedenní města

Občané si budou moci na základě jednotlivých žá-
dosti žádat (budou se prosit) o snížení daně a součas-
ná rada města o každé žádosti rozhodne individuálně 
(to fakt nemají nic jiného na práci? rozhodovat budou 
osobní sympatie?). Jaký bude způsob vrácení daně se 
zatím neví, hlavně že jsme ji zvýšili. Takže v době, kdy 
může být daň z  nemovitosti kvůli povodním promi-
nuta, protože povodně postihly i  některé rekreační 
chaty a chalupy (v Kunčicích) tak nám ji vedení města 
na příští roky ještě pro jistotu zdraží.
Takže OK, mě se daň z nemovitosti opět o něco zved-
ne, ještě to unesu, ale zarazila mě jedna věc. Pan sta-
rosta prohlásil, že ho až tak nezajímá, že je to podraz 
na občany, že je důvod k tomu, proč mají místní části 
větší daň než město. Protože prý občané z  místních 
částí potřebují město, město nepotřebuje místní 
části. Pak v  obhajobě nižšího koefi cientu ve Starém 
Městě, mi bylo také řečeno, že pozemky v  místních 
částech i  nemovitosti jsou dražší při prodeji tak Vás 
alespoň zatížíme daní. Za mě hloupé zdůvodnění. Já 
sice nechci prodávat, ale kdybych chtěla tak dostanu 
za objekt k trvalému bydlení víc než ve Starém Měs-
tě, proto si zasloužím dražší daň z nemovitosti (názor 
vedení města).
Takže pane starosto, milí zastupitelé, já, a dovolím si 
tvrdit že i 99,9 % trvale bydlících obyvatel místní čás-
ti Kunčice Vás nepotřebuje, jsme nuceni Vás strpět, 
jsme nuceni žít v tomto nedobrovolném svazku.
Vysvětlím:
• Obchody – pokud jezdíme do práce nakoupíme si 

tam kde pracujeme (ï rodičům)
• Doktory – například já osobně a moji přátelé jezdí 

za všemi doktory do okolních měst, protože zde 
již žádný doktor mimo obvodního není

• Lékárna – nakupujeme v Hanušovicích
• Ověřování  – pokud pracuji ověřujeme si vše na 

poštách, nebo úřadech mimo území Starého Měs-
ta – zkuste si udělat statistiku, kolik místních ob-
čanů si chodí ověřovat podpisy na městský úřad, 
vzhledem k dostupnosti a otevírací době.

• Svatební obřady  – odhaduji ze své zkušenosti  – 
statistika místních občanských sňatků byla velmi 
nízká

• Cesty  – bydlím v  Kunčicích 31  let  – první cesta 
byla opravena letos a  to špatně (upozorňovali 
jsme na to)

• Veřejné osvětlení – opakuji se – V Kunčicích po 30 
letech postaveno nové a špatně, vypadává

• Pošta – jedna vyčerpaná pracovnice s pro mě ne-
využitelnou pracovní dobou

• PHM  – pokud jezdím autem do práce, nemám 
šanci zde natankovat kvůli provozní době

• Pronájem – nemám přesnou statistiku, ale ok po-
kud pronajímají lidé zde trvale bydlící, ať si zaplatí 
víc, Ok. Ovšem tohle jde kontrolovat.

Takhle bych mohla pokračovat i dále, ale nebudu. Kdy-
bych nebyla patriot, tak si dovolím říct, že vzhledem 
k  tomu, co jsem kdy potřebovala jako službu od měs-
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ta, by mi mohlo být jedno pod které budu patřit. Všude 
mám daleko, jen všude jinde, než ve Starém Městě mám 
služby dostupnější. Upozorňuji, že to není vina součas-
ného pana starosty, nikoho neobviňuji, jen vyvracím 
nesmyslná zdůvodnění pro rozdílnou daň v  místních 
částech a Starém Městě. Je to dlouhodobá situace, která 
se ani nyní 2 roky po volbách nemění. Přístup k lidem se 
nemění, a tím se nemění přístup lidí k městu.
Osobně bych si větu „My nepotřebujeme místní části, 
místní části potřebují nás“ nedovolila vyslovit, ovšem, 
ještě více mě zaráží, že nikdo pana starostu neokřikl. 
To že toto sdělení prohlásil, možná i chápu. Je divo-
ký, arogantní. Ovšem hlava mi nebere to, že přítomní 
zastupitelé opět jen tupě kývli a neprotestovali proti 
tomuto výroku. Vážení, Vy sedíte ve vedení díky nám, 
tzn.  i  díky občanům místních částí, tak buď začně-
te i Vy pro nás pracovat a  hlídat kroky vedení, nebo 
běžte od válu. Těžko se to dá dělat správně v jednom, 
maximálně 2 lidech. Pokud není opozice, tak si potom 

ten jeden člověk myslí, že je dokonalý, že jen jeho ná-
zor je objektivní, že s námi nemusí mluvit a není po-
třeba nic vysvětlovat, protože on ví vše nejlíp.
PS: Ještě jedna připomínka. Z velké části naše obyva-
tele živí turistický trh, pan starosta je jeho velký příz-
nivec, ovšem ten se neodehrává ve Starém Městě, kde 
nic není, ale odehrává se v místních částech. Odehrá-
vá se na okolních svazích, v okolní přírodě, v rekreač-
ních chatách, naši občané je chodí uklízet, vaří tam, 
jezdí pomáhat na vleky atd. Ovšem daně tito občané 
odvádí ve Starém Městě, daň z nemovitosti zde zůstá-
vá celá. Takže já přispívám do obecního rozpočtu víc 
než občan Starého Města se srovnatelným majetkem 
a  to nepronajímám, je to spravedlivé? Tak kdo koho 
teda potřebuje? Nechci se pouštět do diskuze, chci 
pouze aby se někteří zamysleli. Děkuji 

Ing. Vlastaa Pichová

Vážení spoluobčané, chataři a čtenáři Zlatého rohu,
dnes můžeme s  jistotou konstatovat, jak prozíravé 
bylo založení nové rubriky Věřte  – Nevěřte, protože 
jak již bylo mnohokrát zmíněno, nejenom „stokrát 
opakovaná nepravda se stává pravdou“, ale potvrzuje 
se v praxi i přísloví, že „co je psané, to je dané“. Nevnu-
cujeme nikomu názor, nepřesvědčujeme o nepravdi-
vosti jakéhokoliv tvrzení, spíše se snažíme dát pro-
stor k zamyšlení a vytvoření vlastního názoru. Taktéž 
nechceme, aby se Zlatý roh stal opětovně kolbištěm 
komunální politiky a  přestřelkou jednotlivých člán-
ků. Přes vše, výše uvedené, si dovolím připojit krátké 
shrnutí základních faktů a pokud možno bez skrytých 
averzí a emocí.
Daň z nemovitosti byla vždy ožehavým problémem. 
Historicky máme v sobě zakořeněnou představu o vý-
běrčím daní v čele s bubeníkem a drábem, kteří brali 
kromě zlaťáků i slepice, husy a prasata. Pocit, že mám 
platit daň za něco, co je mé, vlastními uspořenými 
penězi rozšiřované a udržované, neměrnou silou bu-
dované, je zajisté každému proti srsti. To už si v očích 
některých zahráváme s kacířskou myšlenkou daně ze 
vzduchu, z radosti či daně ze spánku. Na druhé straně 
pomyslné misky vah je situace, kdy stát přerozděluje 
obcím rok od roku méně a méně peněz, peníze stejně 
v důsledku infl ace ztrácí na reálné hodnotě a stát ne-
přímo přenáší rozhodování o fi nancích do obecního 
rozpočtu přímo na obce. Zjednodušeně řečeno, stát 
říká, pokud chcete peníze na rozvoj, tak musíte sami 
přistoupit k nepopulárním krokům ve formě zvýšení 
daně z nemovitosti. Od státu víc nečekejte. Pokud tak 
neučiníte, zříká se obec daňové zodpovědnosti a ne-
chová se jako řádný hospodář. Několik let si město 
nechává zpracovávat fi nanční analýzu s  výhledem 
hospodaření do budoucna, kde se opakovaně upo-
zorňuje na nízkou daň z  nemovitosti a  akutnosti je-
jího zvýšení. Nutnost potřeby investic do rozvoje 

infrastruktury (mosty, silnice, chodníky, cyklostezky, 
veřejné osvětlení…), ale i do podpory cestovního ru-
chu (víceúčelové vodní nádrže, naučné stezky, herní 
a  sportovní prvky, odpočívadla, ale i  případné wel-
lness a gastro aktivity) nebo do údržby již stávajícího, 
netřeba zdůvodňovat.
Toto vše bylo jedním z mnoha důvodů loňského zvý-
šení koefi cientů. Návrh připravil fi nanční výbor a za-
stupitelstvo loni v  září schválilo. Diskutabilním byla 
různorodost koefi cientů pro jednotlivá katastrální 
území, kdy Staré Město mělo 1,5, Chrastice a Nová Se-
ninka 2, Stříbrnice a Kunčice 3, Hynčice a Malé a Velké 
Vrbno 5. Argumentů pro a proti zdůvodnění takové-
ho rozptylu byla spousta a věříme, že každá strana má 
svým způsobem pravdu. 9. Zasedání zastupitelstva 
města, konané dne 10. 6. 2024 bylo hojně navštívené 
zástupci chatařů, kdy po dlouhé a věcné debatě bylo 
uloženo Finančnímu výboru zabývat se veškerými při-
pomínkami a zapracovat je do návrhu nové vyhlášky. 
Proto si dovolím tvrdit, že Finanční výbor měl na za-
pracování připomínek nikoliv rok, ale něco málo přes 
tři měsíce. V září byla předložena zastupitelstvu měs-
ta varianta, kdy pro místní části byl navržen koefi cient 
rovný pro všechny v rozsahu 3,5 a pro Staré Město 2. 
Změnou legislativy od letošního roku se zrušil dopo-
sud uplatňovaný koefi cient 1,5 pro vybrané stavby, 
ale nově se zaváděla možnost zvýšit koefi cient pro vy-
branou skupinu nemovitých věcí. Na zářijovém zastu-
pitelstvu padl návrh snížit trvale bydlícím v místních 
částech daň z nemovitosti. Odpověděl jsem, že OZV 
nelze vymezit a snížit daň pro vybrané stavby (trvale 
obývané), ale pouze upravovat pro vybranou skupinu 
nemovitých věcí (rodinné domy), což není řešením, 
protože většina nové rekreační výstavby se projektu-
je a kolauduje jako rodinné domy, přestože v nich ni-
kdo nebydlí a slouží reálně k rekreaci. Takovéto úlevy 
je možné pouze v rámci vydaného Opatření obecné 

redakčně neupraveno
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povahy, což přináší dva základní problémy. Zaprvé je 
zapotřebí mít vše projednané, zveřejněné, odsouhla-
sené do 30. 6. běžného roku a zadruhé každoročně se 
musí provádět složitá revize jakýchkoliv změn usku-
tečněných během roku (geometrické plány, změny 
kultur, přečíslování…). Pokud bylo cílem zářijového 
zastupitelstva (které bylo řádně svoláno a  zúčastnili 
se jej i zástupci chatařů a obyvatel např. Kunčic) zabý-
vat se především připomínkami všech stran, tak bylo 
schválení nové OZV jediným řešením.
Všichni vnímáme realitu postupného vylidňování 
všech místních částí a  změny ze samostatných ves-
nic na spíše rekreační oblasti. Nenávratně dávno jsou 
doby kdy v  Chrasticích, Stříbrnicích, Nové Senince, 
Kunčicích a ve Vrbnech byly samostatné MNV, vlastní 
školy, obchody, restaurace, kulturní domy, pravidel-
né nedělní mše v  kostele a  spousta hrajících si dětí 
na návsi. Dnes jsou to oblasti plné chat, rekreačních 
komerčních objektů a  rostoucích lyžařských areálů. 
Ano, cestovní ruch je pravděpodobně jedinou hlavní 
možností obživy našeho kraje v budoucnu. Ale pokud 
v rámci přerozdělování daní ze státního rozpočtu do-
stáváme peníze především na základě počtu trvale 
bydlících obyvatel a dětí chodících do školy a školky 
zřízené obcí, tak je zapotřebí získávat peníze i od cha-
tařů. Rozvoj potřebujeme všichni, Trvale bydlící i  re-

kreanti. Proto by samozřejmě poslední trvale bydlící 
neměli být „obětí“ toho, že žijí v postupně měnící se 
vesnici v  rekreační, turistickou oblast. Možnost, jak 
jim to kompenzovat je například po vzoru sousedních 
obcí.
Taktéž jsem nikdy neprohlásil, že Staré Město nepo-
třebuje místní části. Řekl jsem, že je zapotřebí vyvrátit 
zažitý mýtus, že: „Staré Město v uvozovkách nepotře-
buje místní části, že místní části potřebují Staré Měs-
to“, protože pro část Staroměšťáků, není důležité, co 
se děje v  Hynčicích a  ve Velkém Vrbně a  například 
obyvatelé sídliště Budovatelů samozřejmě nedocení 
nutnost investice do Hynčic, když by si logicky přáli 
mít prvně krásné a revitalizované vlastní sídliště. Pro-
to mě samozřejmě na zastupitelstvu nikdo za tento 
výrok neokřikl a v nikom nevzbudil pohoršení.
Ale jak bylo tolikrát řečeno: „pero je mocnější, než 
meč“ a nejlukrativnější informace jsou ve stylu: „jedna 
paní povídala“. Proto se vlastně ani nedivím, že někdo 
píše o výrocích, které osobně na zastupitelstvu nesly-
šel a má je pouze ze zaručeného doslechu…
Proto věřte – nevěřte…
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BRAMBOOROVÁNNÍ VE ŠKOLLCE
V prvních týdnech měsíce října jsme si v naší škol-
ce ukázaly, že i snadno přístupný materiál jako jsou 
brambory, lze využít při nejrůznějších prožitkových 
činnostech.
Nejdříve jsme se s touto zeleninou seznámily (jak se 
pěstuje, na co slouží) a poté jsme si s nimi „hrály“. Tří-
dily jsme je podle velikosti, podle barvy, počítaly jsme 
je, tiskaly jsme s nimi, vozily jsme je na nákladním 
autě, skládaly jsme je do řádků, vyráběly jsme z nich 
Bramborové skřítky, a především jsme je ochutnávaly 
v podobě hranolek, které jsme si vlastníma šikovný-
ma ručičkama nakrájely a za pomoci paních učitelek 
„usmažily“ v horkovzdušné fritéze nebo v troubě.
Naučily jsme se i říkanku s pohybem, kterou vám rádi 
někdy zarecitujeme.

Děěti a paníí učitelky 
z mateřsské školy 
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Burza Prááce a Vzzděláávání v Šuumperkku:

Inspiracee a Orienntacee pro Buddouccnosst

Našich Žááků
Dnešní den se pro žáky osmé a deváté třídy ze základ-
ních škol v Šumperku nesl v duchu inspirace a objevo-
vání budoucích kariérních možností. Žáci se zúčastnili 
Burzy Práce a Vzdělávání, která se konala v prostorách 
Kulturního domu v Šumperku. Tento veletrh, organizo-
vaný Úřadem práce ve spolupráci s Hospodářskou ko-
morou, přilákal nejen stovky studentů, ale také význam-
ný počet vystavovatelů z řad zaměstnavatelů a škol.

Veletrh plný příležitostí

Burza Práce a  Vzdělávání je skvělou příležitostí pro 
žáky základních a  středních škol, aby se seznámili 
s různými profesemi a studijními obory. V Šumperku 
se letošní burzy zúčastnilo více než 40 vystavovate-
lů, mezi nimiž byly například významné místní fi rmy 
jako Brano Group a ČEZ Distribuce, a také různé střed-
ní školy a odborné učiliště z celého regionu. Žáci tak 
měli možnost získat informace přímo od zástupců 
škol a zaměstnavatelů, což jim pomohlo lépe si před-
stavit své budoucí studijní a kariérní cesty.

Bohatý doprovodný program

Burza nebyla jen o  stáncích a  letácích. Organizátoři 
připravili bohatý doprovodný program, který zahrno-
val interaktivní workshopy, přednášky a soutěže. Živá 
knihovna povolání byla jedním z  největších lákadel, 
kde se žáci mohli setkat s odborníky z různých obo-
rů a dozvědět se více o jejich každodenní práci. Tento 
program měl u žáků velký úspěch, protože jim umož-
nil nahlédnout do světa profesí z první ruky.

Burza Práce a  Vzdělávání v  Šumperku tak opět po-
tvrdila svůj význam jako klíčová platforma pro setká-
vání škol, zaměstnavatelů a  budoucích studentů či 
pracovníků. Organizátoři již nyní plánují další ročník, 
který by měl nabídnout ještě více možností a inspira-
cí pro všechny zúčastněné. Pro více informací o Burze 
Práce a  Vzdělávání navštivte ofi ciální stránky: Burzy 
práce a  vzdělání v  Olomouckém kraji | Burza práce 
(burzapav.cz).

Barbora PPotepová

Hledá se pamětnník
Post Bellum (latinsky „po válce“) je nevládní a  ne-
zisková organizace, která byla založena v  roce 2001 
skupinou českých novinářů a  historiků. Zaznamená-
vá vzpomínky pamětníků významných událostí 20. 
století a snaží se, aby se o jejich příbězích dozvěděla 
širší veřejnost. Cílem je shromáždění co nejrozsáhlej-
ší sbírky rozhovorů – autentických osobních příběhů 
a svědectví z období druhé světové války a komunis-
tické totality. Projekt, který spadá pod tuto organizaci 

a je určený žákům 8. a 9. tříd základních škol, nese ná-
zev Příběhy našich sousedů. Žáci se v rámci projektu 
na několik měsíců stanou rozhlasovými nebo televiz-
nímu dokumentaristy.
Naše škola byla oslovena, aby se v tomto školním roce 
do projektu také zapojila. Na začátku října žáci 8. a 9. 
třídy absolvovali tzv.  motivační hodinu, která pro-
bíhala pod vedením regionální koordinátorky, paní 
Hany Lucukové. Žáci se zde seznámili s hlavními myš-
lenkami a cíli projektu. Poté se nám podařilo sestavit 
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pětičlenný realizační (reportážní) tým. Žáci vstupují 
do projektu zcela dobrovolně. Práce na něm probíhá 
v  jejich volném čase. Co nám tedy ještě zbývá, aby-
chom projekt mohli reálně odstartovat? V podstatě ta 
nejdůležitější část – totiž najít společnými silami ono-
ho pamětníka. Prozaicky řečeno, sítě jsme již rozhodi-
li, ale dovolím si oslovit i Vás, čtenáře ZR. Pokud znáte 
jakéhokoliv zajímavého přímého svědka významných 

událostí 20. století (nemusí to být nutně člověk, jehož 
život významně poznamenal např.  totalitní režim), 
prosím kontaktuje mě na mailu m.cerna@zssm.cz. 
Důležité je, aby byl duševně svěží a nevadilo mu, že 
bude jeho životní příběh zaznamenán a veřejně pub-
likován. Děkujeme.

Martinna Černáá (Paměťť národa)

Zážitkovýý vzdělávaccí proggramm II. čásst
Zážitkový vzdělávací program pro žáky se uskuteč-
nil od čtvrtka 3. října do pátku 4. října 2024 na chatě 
U  Profesora v  Kunčicích. Žáci navázali na předchozí 
akci, která se uskutečnila v květnu na témže místě.
Předchozí program byl zaměřen na faunu – zvířectvo, 
tentokrát se žáci seznamovali s  místní fl órou, tedy 
s  rostlinstvem, a  též s  klimatickými podmínkami na 
Staroměstsku.
Do Kunčic jsme s  dětmi dojeli místní autobusovou 
linkou. Po ubytování a  zabydlení jsme se zúčastnili 
besedy s panem Hutařem, se kterým jsme se podělili 
o své znalosti a zkušenosti s vnímáním přírody. Jeho 
beseda byla zakončena aktivitou žáků, kteří měli ve 
skupinách pro ostatní vymyslet zajímavý test s mož-
nými odpověďmi.
Po večeři bylo úkolem každého žáka namalovat uži-
tečnou rostlinu, kterou si vymyslel ve své fantazii. 
Této rostlině dal název a napsal, k čemu by se v bu-
doucnosti lidstvu hodila. Obrázky byly zajímavé a pa-
daly originální nápady:

VODNÍKOVKA – dává vodu a zbavuje se plastu
NAUČKA MYSLIVÁ – učí matematiku a dává kyslík
NÁŘAĎOVNÍK – živí se šrotem a železem a dává nářa-
dí, které lidé potřebují
ZPĚVAČNÍK – živí se zpěvem a hudbou – učí zpívat
BRSTIBIDIDOP  – tato tráva žere lidi, kteří vyhazují 
odpadky v přírodě
HNOJNÍK OBECNÝ – hnojí přírodu a dává hnůj
BREJLOVNÍK OBECNÝ  – dává brejle 364 x do roka 
a živí se rozfl ákanejma brýlema
PENÍZOVKA OBECNÁ – dává peníze 365 x za rok
VAŘIČKA – tento strom vaří a peče

V  pátek nám počasí opět nepřálo, ale děti se mohly 
vykoupat v místním bazéně a věnovat se vodním hrát-
kám. Dopolední program zajistily paní učitelky a paní 
asistentky a děti si mohly samy vybrat, které aktivitě 
se budou věnovat. Po obědě proběhlo vyhodnocení 
celého programu. Děti obdržely památeční medaile 
a sladké odměny.

A  jestli se dětem zážitkový program líbil? Posuďte 
sami. Zde předkládáme některé zajímavé názory na 
tuto akci z pera žáků čtvrté třídy (zveřejněno po gra-
matické úpravě):

„Moc se mi líbila přednáška o přírodě a globálním otep-
lování. Líbily se mi moc pokoje a jídlo bylo moc dobré“.

„Líbila se mi přednáška, protože byla o přírodě. Líbilo se 
mi, jak jsme si kupovali věci“.

„Naučil jsem se, jak se chovat k přírodě. Naučil jsem se, 
jak to je v jiném domě“.

„Bavilo mě zpívání s  kytarou a  fl étnou. Bavilo mě, jak 
pán povídal o povodních“.

„Na chatě bylo hodně aktivit  – přednáška, psaní úloh 
a mohli jsme se vykoupat v bazéně, zpívali jsme písničky“.

„Jely jsme na výlet se školou a nejvíc se mi ze všeho líbilo, 
jak jsme si s holkami povídaly a jak jsme byly v bazéně.“

Kaateřina MMatějová
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Rozhovor s paní Jiřinnou ŽŽižkoovouu (KKZSPP)
V rozhovoru pro listopadové číslo Zlatého rohu jsme 
se zaměřili na tematiku práce se seniory ve Starém 
Městě pod Sněžníkem. Na toto téma jsem si povída-
la s  milou paní Jiřinou Žižkovou, předsedkyní Komi-
se pro zdravotní a sociální péči (KZSP). Paní Jiřina má 
v této oblasti cenné zkušenosti. Rozebíraly jsme spolu 
různé aspekty péče o seniory, aktivity, které jsou pro 
ně organizovány, a potřeby, které v této komunitě exi-
stují. Následující odpovědi nám pomohou lépe poro-
zumět situaci a  možnostem, jak můžeme seniorské 
komunitě ve městě ještě lépe sloužit.

Jaký mají názor na setkávání se s ostatními seniory? 

Cítí potřebu se potkávat a sdílet společné zážitky?

Setkání seniorů bývá vždy vítáno dobře. Jedná se 
o  setkávání při různých příležitostech nebo jen při 
různých aktivitách. Nejoblíbenější je hraní BINGO, 
ale připravujeme i  jiné soutěže, aby senioři museli 
přemýšlet a  procvičili si své znalosti. Na setkání si 
myslím, že se těší. Sice je slyšet od některých, že na 
taková setkání nechodí, protože nechtějí poslouchat 
zdravotní problémy druhých. Můžu ale potvrdit, že 
se o zdravotních problémech nikdo nebaví a snaží si 
užít danou atmosféru. Je nám líto, že našich setkání 
se zúčastňuje málo seniorů z přilehlých obcí. Cílíme 
na všechny stejně, ale zájem je malý, a  to bychom 
chtěli změnit.

Uvítali by založení Klubu důchodců nebo vůbec ne?

Založení Klubu důchodců si myslím, že je náročné. 
Musí se registrovat, vést záznamy a účetnictví. Je lepší 
se setkávat v rámci KZSP.

Vydávají se rádi na výlety nebo jiné společenské 

akce? Jak často se účastní takových aktivit?

Výlety mají senioři ve velké oblibě. Zrovna jeden 
máme za sebou a opravdu se vydařil. Když máme vol-
ná místa v autobuse, tak bereme i neseniory, aby se 
autobus zaplnil. To se nám také daří.

Jak vnímají možnost zapojit se do aktivit, jako je 

například pečení koláčů nebo jiné kreativní čin-

nosti? Mají zájem o takové akce?

Tyto aktivity u nás nemáme. V letošním školním roce 
chceme spolupracovat na setkávání dětí a senio-
rů. Senioři budou dětem číst při odpoledním klidu 
a  máme přichystané setkávání při deskových hrách 
a jiných aktivitách.

Cítí, že mají komu předávat své znalosti a zkuše-

nosti? Jakou formou by chtěli tyto znalosti sdílet?

To budeme muset vyhodnotit až po setkávání s dětmi.

Jak hodnotí aktivity a programy určené pro senio-

ry? Co jim vyhovuje a co by chtěli změnit?

Senioři se můžou zúčastňovat programů, které při-
pravuje kulturní dům. V  podzimní části se otevřel 
nový seminář Univerzity třetího věku. Univerzitu 
v současné době navštěvuje asi 16 seniorů. Univerzita 
třetího věku ve Staré Městě již běží hodně dlouho. Na 
jeho počátcích si myslím, že se více zapojovalo vede-
ní města. Starosta se zúčastňoval „Promocí studentů“. 
Podporoval fi nančně cestu k  Promocím, nebo zval 
„studenty“ na slavnostní oběd. Nebylo to pravidelně, 
ale bylo vidět, že město má zájem o naše „studenty“. 
V  počtu studentů se můžeme měřit i  s  velkým měs-
tem třeba jako Zábřeh na Moravě.

Co seniorům v současné době chybí v nabídce akti-

vit pro seniory? Jaké nové možnosti by rádi viděli?

V zimním období, kdy je brzy tma a nemůžou sedět 
na lavičkách, projevili zájem na odpoledních setká-
ních při kávě nebo čaji. S tímto setkáním chceme za-
čít v měsíci listopadu. Podle zájmu se dohodneme na 
frekvenci setkávání.

Jaké jsou oblíbené způsoby trávení volného času 

seniorů? Co je nejvíce baví?

Setkání seniorů je oblíbené vždy, když můžou hrát 
BINGO. Výhry jsou vždy hodnotné, a tak se každý na 
výhru těší.

Jaké dovednosti nebo znalosti by chtěli rozvíjet? 

Existují oblasti, které seniory zajímají a ve kterých 

by se chtěli zlepšit?

Přiznám se, že tohle téma neznám, ale zkusím zjistit 
co by se ještě líbilo.

Co seniorům nabízíte nového?

V  loňském roce se nám podařilo zajistit dovoz obě-
dů pro seniory od Charity Šumperk. V dnešní době se 
snažíme s  vedením města dovážet obědy našimi si-
lami. Zatím se projekt pomalu rozjíždí, ale věříme, že 
pomůžeme několika seniorům, pro které je problém 
dojít si sám pro obědy, nebo si oběd připravit sám. 
Obědy si mohou senioři objednat ve školní jídelně 
nebo v Národním domě.

Marrkéta Najjdekrová



Pomoc doomácnoostemm po povoodnni
Rádi bychom vyzvali obyvatele, jejichž domy či byty 
byly přímo poškozeny zářijovými povodněmi a potýkají 
se tak se zvýšenými náklady, například na pokrytí výda-
jů vzniklých v souvislosti s odstraňováním povodňových 
škod na majetku, na pořízení nebo opravy nezbytného 
základního vybavení domácnosti či na energie z důvodu 
vysoušení domů atd., aby kontaktovali Lenku Panskou 
na MÚ či Jiřinu Žižkovou (tel. č. 730 682 309). Pomohou 
jim řešit možný příspěvek na tyto náklady, který je mož-
né čerpat prostřednictvím obce v rámci mimořádného 
dotačního opatření k řešení následků povodní na území 
ČR „Pomoc domácnostem“. 
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KZSP

Poděkkovánní
Dovolte mi touto cestou poděkovat a ocenit práci 
všech v boji s povodní a poděkovat a ocenit včasnou 
pomoc po povodni, směrovanou od hasičů, pana 
Starosty, paní Doneové, pana Petreně, Pracovnímu 
úřadu, pracovníkům Charity, panu Hutařovi, paní 
Windové a dalším, kteří mi pomohli s následky po-
vodní, empatii a pomohli mi s orientací v této situaci. 

Děkuji.

Rommana Mlyynářová

Lidé ze Šuumpersska aa Jesenickka líččí 

své osudyy v knizze Naavzdoory osuddu
Nakladatelství Pavel Ševčík - VEDUTA vydalo novou 
knihu Navzdory osudu od historika Víta Lucuka z Viký-
řovic. Příběhy vychází z autentických výpovědí pamět-
níků, které navazují na projekt občanského sdružení 
Post Bellum. Třiapadesát jedinečných životních osu-
dů – odbojářů, vězňů, sudetských Němců, volyňských 
Čechů, Slováků z Rumunska, perzekvovaných lidí kvůli 
víře, majetku nebo názoru, rodáků z dnes již zaniklých 
osad na Šumpersku a Jesenicku, osobností under-
groundu, kultury a pádu komunismu v našem kraji….

Kniha je volným pokračováním knih Přežili svou dobu, 
Zapomenutí svědkové, Vzpomínky zůstaly a Tíživá svě-
dectví a obsahuje desítky dokumentačních fotografi í. 
V prodeji je ve všech kamenných i internetových knih-
kupectvích.

Několik z těchto vyprávění je také o občanech Starého 
Města. Jde o  Annu Moštkovou, Julii Poulíkovou, Elfrie-
de Richterovou, Aloisii Stanzelovou. 

Anna Moštková

Anna Moštková se narodila v roce 1937 v osadě Med-
vědí Rokle. Tak jako naprostá většina místních obyvatel 
byli i rodiče německé národnosti. Její život je spojen s 
rodným krajem v podhůří Kralického Sněžníku a také 
místními, dnes již zaniklými osadami. Matka pocházela 
z osady Javořina  a otec ze Starého Kopce. Za druhé 
světové války, v únoru 1944, otec padl v řadách wehr-
machtu u městečka Krasnaja Gora v Rusku. Díky česko-
slovenské národnosti matčina nevlastního otce rodinu 
v roce 1946 nezařadili do odsunu Němců. Naprostá 
většina obyvatel ale musela svůj rodný kraj opustit. 
Medvědí Rokle se po válce zcela vylidnila. V roce 1960 
pak většinu zdevastovaných domů v rámci hromadné 
demolice nechalo strhnout ministerstvo vnitra. K zemi 
se tehdy poroučel i rodný dům pamětnice a dnes se již 
v lesním porostu nedají rozeznat ani jeho základy. Po-
dobně skončila i rodná osada rodičů. Ve Starém Kopci 
dnes zůstal jen jeden dům a v osadě Javořina posled-
ních šest. Anna Moštková zemřela v říjnu 2023. 

Julie Políková

Julie Poulíková se narodila v roce 1939 v Gemelčičce v 
bihorsko-salajské oblasti v Rumunsku. Její rodina pa-
třila mezi Slováky žijící v kopcích pohoří Plopiš na se-
verozápadě Rumunska, kterých tam tehdy žilo kolem 
30 tisíc. Za druhé světové války se pokoušeli adopcí 
zachránit židovské děvče. V tomto období dva strýco-
vé pamětnice museli narukovat do maďarské armády. 
Zatímco Petr Daniel se po válce vrátil ze sovětského 
zajetí, Lukáš Galek na frontě padl. V roce 1948 rodina 
reemigrovala do Československa a usadila se v obci 
Chrastice na Šumpersku. 

Elfriede Richterová

Elfriede Richterová se narodila v roce 1921 jako druhé 
z deseti dětí rodičům německé národnosti v dnes již 
zaniklé osadě Adamov. Rodina v osadě vlastnila nej-

Navzdory osudu
VÍT LUCUK

Osudy lidí z Jesenicka, Šumperska a Záb ežska
1938 – 1989
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Výlet Čecchy podd Kossířem
Dne 19.10. jsme vyrazili na výlet do malebného měs-
tečka Čechy pod Kosířem, který jsme zahájili prohlíd-
kou tamějšího zámku.
Během prohlídky jsme mohli obdivovat interiéry zám-
ku připomínající život posledních zámeckých pánů, 
které byly doplněny o kolekci obrazů obrozence Josefa 
Mánesa.
Čas byl i na volný rozchod, který každý využil po svém. 
Někdo navštívil Filmovou expozici Zdenka a Jana Svě-
rákových, kde byla k vidění díla jako Tmavomodrý svět, 
Obecná škola, Vratné láhve, Kuky se vrací či oskarový 
snímek Kolja.
Jiná část skupiny navštívila Hasičské muzeum, kde 
vystavované exponáty ukazují vývoj hasičské techni-
ky od nejjednodušších ručně poháněných strojů přes 
stříkačky tažené koňským spřežením až po moderní 
výkonné stroje.
Nečekanou třešničkou byla společná prohlídka Muzea 
historických kočárů. Ojedinělá a největší sbírka histo-
rických kočárů ve střední Evropě.
Dovolím si říci, že nikdo nečekal takovýto zážitek. Pro-

větší hospodářství s šestnácti hektary polností, k ně-
muž patřil také hostinec s tanečním sálem. Za druhé 
světové války museli do wehrmachtu narukovat čtyři 
její bratři. Všichni přežili, ale domů se vrátil jen nej-
mladší z nich - sedmnáctiletý Otto. Ostatní tři skončili v 
zajateckých táborech a později ve Spolkové republice 
Německo. Bratr Josef se tam ale dostal až po několika 
letech zajetí v Sovětském svazu. Otec po válce strávil 
osm let ve vězení. Mimo jiné ho dle retribučních záko-
nů odsoudili za členství v NSDAP. Právě otcův pobyt ve 
vězení a z toho pramenící rozdělení rodiny se nejspíš 
stal důvodem, proč rodinu v roce 1946 nezařadili do 
odsunu Němců. Rodinu pak opakovaně stěhovali na 
různá místa. V roce 1955 se Elfrieda provdala za Čecha 
Jana Richtera. O devět let později její rodiče i sourozen-
ci dostali povolení k odchodu do Spolkové republiky 

Německo. Zůstala jen pamětnice a její sestra Hermine. 
V dubnu 2018 Elfriede Richterová zemřela. 

Aloisie Stanzelová

V jižním podhůří Rychlebských hor v lesích mezi Ma-
lým a Velkým Vrbnem se u cesty tísní dva domy. Jde 
o poslední pozůstatek Medvědí Rokle, jedné z osad 
v okolí Starého Města, kterou poválečný vývoj vymazal 
z mapy. Vylidněný kraj po odsunu Němců se již nepo-
dařilo plně dosídlit a ráz krajiny se zcela změnil. Z ka-
menitých políček se staly lesy a z chalup a stodol ruiny. 
Především se ale naruby převrátily životy tamních pů-
vodních obyvatel. Vzpomínala na to také jedna z po-
sledních rodaček z Medvědí Rokle Aloisie Stanzelová.

VVít Lucuk
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hlídka doplněna odborným, ale především poutavým 
výkladem p.Václava Obra.
Zakladatel, restaurátor a řemeslník, který svým výkla-
dem sklidil obdiv a zájem všech přítomných.
Jeho odhodlání, zápal, úcta, ale především láska ke 
všemu co vytvořil a snaží se předat dalším generacím, 
byla nezapomenutelná.
Během 1,5 hodinového výkladu jsme zhlédli přes 100 
kočárů a saní z celé ČR.
Expozice zahrnuje kočáry nejen plně zrestaurované, 
ale i v původním stavu.

Komise pro zzdravotní 
a sociiální péči

Nově muzeum otevřelo novou část expozice a to Kočá-
ry z fi lmů a pohádek.
Všechny tyto krásné zážitky jsme poté jeli vstřebat do 
nedaleké restaurace k výbornému jídlu a pití.
Nakonec jsme se všichni plni nevšedních zážitků vrátili 
domů.
Doufáme, že i nadále přibude takových nezapomenu-
telných společných zážitků.
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T: 606420133

E: kabat-opravy@volny.cz

OPRAVY 
CHLADNIČEK, MRAZNIČEK, EL. SPORÁKŮ, 

BOJLERŮ, AKU KAMEN UɒVÁS DOMA.

Prodej nových chladniček, sporáků, aɒbojlerů. 
Jejich zapojení aɒpředvedení.

Kabát Jan, B. Němcové 595, Jeseník
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